

中办印发《办法》

强化对下级党组织“一把手”开展监督谈话

据新华社北京2月12日电 近日,中共中央办公厅印发了《党委(党组)对下级党组织“一把手”开展监督谈话工作办法》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《办法》适用于地方党委和按照《中国共产党党组工作条例》设立的党组(党委)在日常监督工作中,同下级党委(党组)、单位党组织(以下统称下级党组织)“一把手”就其履行全面从严治党第一责任人职责情

况和严格自律情况开展的谈话(以下简称监督谈话)。

党的纪律检查机关、党的工作机关、党委直属事业单位在本单位开展监督谈话,党的基层组织开展监督谈话,参照本办法执行。

党组织采取谈话方式处置问题线索或者开展任职谈话、诫勉谈话,按照有关规定办理。

党委(党组)应当坚持和加强党的全面领导,健全全面从严治党体系,完善党内监督制度,加强党组织自上而下的监督,强化对下级党组织“一把手”的教育、管理、监督,督促落实管党治党政治责任,做到严于律己、严负其责、严管所辖。

党委(党组)应当结合巡视巡察、纪律审查、审计监督、专项督查、干部考核等情况,制定开展定期谈话的年度计划,明确工

作分工和完成时限。地方党委在一届任期内、党组(党委)在批准其设立的党组织一届任期内,应当做到对下级党组织“一把手”定期谈话全覆盖。

党委(党组)办公厅(室)应当汇总留存谈话记录、被谈话人整改措施以及整改情况等材料,并将有关情况抄送本级纪律检查机关(派驻本单位的纪检监察组)、组织(人事)部门和其他相关单位。

国际观察

高市选后即欲修宪,值得警惕

在日本众议院选举之后,日本首相、自民党总裁高市早苗迅速释放出修宪的信号,声称“将为尽早举行修宪国民投票创造条件”。

专家指出,日本自民党获得众议院超过三分之二议席,已达到在众议院发起修宪动议的法定门槛,高市政府或借此加快推动修改和平宪法,只是要真正实现修宪还面临一些现实制约。

近年来,日本右翼势力一直利用各种手段架空和平宪法,企图一步步为日本扩军备战松绑。一系列动向给日本自身和地区带来巨大风险,对战后国际秩序构成严重挑战,国际社会应高度警惕。

□新华

意欲加速修宪

高市在众议院选举后迅速释放出修宪信号。她9日晚在记者会上称,她作为首相期待各党派和国民深化有关修宪的讨论,作为自民党总裁将大力推进包括修宪在内的竞选承诺,为尽早举行修宪国民投票创造条件。

日本媒体报道,高市此前在竞选期间还声称,应将自卫队写入宪法,通过修宪将自卫队定位为“有实力的组织”。

自民党的执政伙伴日本维新会作出了呼应。该党党首吉村洋文10日对媒体说,应加快推进相关讨论,正面处理宪法第九条中有关自卫队定位的问题。

日本宪法第九条规定,日本永远放弃作为国家权利发动的战争,永远放弃将威胁使用或使用武力作为解决国际争端的手段;日本不保持陆海空军及其他战争力量,不承认国家的交战国。这是日本宪法的核心条款,也是其被称为“和平宪法”的主要原因。

日本右翼势力长期以来企图修改宪法特别是第九条。在自民党2012年公布的修宪草案中,不仅明确写入了自卫队,还提出要保持以首相为最高指挥官的国防军。

专家指出,高市及日本右翼势力执意要修改宪法第九条,其本质是要掏空“和平宪法”的根基,为日本“再军事化”扫除法理障碍。

高市及日本右翼势力虽然通过这次选举获得了修宪图谋的“利好”因素,但实际推进仍面临制约。

在制度层面,修宪方案需要分别在众参两院获得三分之二以上赞成票,并在随后举行的国民投票中获得过半数支持。自民党在众议院议席已经“达标”,但由自民党和日本维新会组成的执政联盟在参议院议席还未过半。《日本经济新闻》认为,

仍有不少制约

即便将对修宪持相对积极态度的在野党计算在内,执政联盟在参议院仍凑不够数,“通往修宪的门槛仍然较高”。

日本媒体指出,即便能在众参两院发起修宪动议,能否通过国民投票也是问题。如果高市政府主导推动的修宪案在国民投票中被否决,不仅她本人和自民党将遭到沉重打击,而且今后也很难就同一议题再次提起修宪动议。当前日本民众对修

宪的态度仍未完全统一,具体修宪条文也可能让民众态度发生不小的变化。

部分日本媒体对高市政府强推修宪发出警告。《朝日新闻》社论说,宪法作为国家根本,其修改必须建立在广泛共识之上,执政党不能凭借众议院的优势强行推进。《每日新闻》指出,当前并不存在修宪的迫切性,修宪讨论不应以既设结论为前提。

值得充分警惕

全背离“专守防卫”原则。

高市自去年10月上台以来,大力推进增加防卫费、修改“安保三文件”、放宽武器出口限制等一系列扩军政策,既是为日本进一步军事松绑,也是为修宪铺路。

这些动向引发国际社会和日本有识之士的深切忧虑和高度警惕。

《西班牙人报》网站文章评论,高市政府为了修宪和打破战后秩序,或将采取渐进式招数,包括持续增加防务开支和扩大自卫队地区活动等。韩国媒体认为,日本正迈出实质上成为“能战之国”的第一步,日本安保政策的大幅调整将

引发韩国社会高度警惕。

日本律师联合会直言,日本政府的一系列政策明显背离宪法第九条所确立的基本原则,使日本陷入战争的危险显著上升。

日本学习院大学教授青井未帆等多名日本学者指出,日本宪法基于二战惨痛教训确立了“不应通过行使武力来解决纷争”的原则,但当前日本的国家形态正面临“脱轨”的风险。高市和自民党种种修宪和扩军的借口均站不住脚,通过渲染威胁来扩军备武将把日本引向深渊,日本真正需要的是基于宪法理念的和平政策。

中国速滑“开张”

宁忠岩首夺奥运奖牌

新华社米兰2月11日电 11日在米兰速滑馆进行的米兰冬奥会速度滑冰男子1000米比赛中,中国名将宁忠岩以1分07秒34的成绩夺得铜牌,这也是他个人首枚奥运奖牌。

美国选手乔丹·斯托尔兹以1分06秒28的成绩夺冠并打破奥运纪录,比获得银牌的荷兰选手杰宁·德布快了0.50秒。

宁忠岩当天在第12组出发。在他出场之前,第11组出发的中国运动员廉子文和荷兰选手乔普·温内马斯在换道区冰刀发生了碰撞。根据速滑比赛规则,两名选手换道时内道选手需要避免

与外道选手发生碰撞。换道之前处于内道的廉子文被判犯规,比赛也因此稍稍延迟了一会儿。

不过,宁忠岩并没有受到这个小插曲的影响,他随后滑出了本赛季个人的平原最好成绩,并且为中国速滑队获得了本届冬奥会的首枚奖牌。

斯托尔兹和德布均在第14组出场,结果他们成为当场滑得最快的两名选手。斯托尔兹还打破了由荷兰选手范维尔德在2002年盐湖城冬奥会上创造的1分07秒18的奥运纪录。

温内马斯获得了一次重滑的机会,最终获得第五名。

憾负莱巴金娜

郑钦文无缘多哈站八强

新华社多哈2月11日电 在11日进行的WTA(女子网球选手协会)1000多哈站女单第三轮一场焦点比赛中,中国选手郑钦文不敌新科澳网冠军、2号种子莱巴金娜,无缘八强。

首盘比赛,郑钦文稳扎稳打,凭借第五局的关键破发以6:4抢占先机。但她在第二盘非受迫性失误较多,以2:6被对手扳回一

城。决胜盘,郑钦文在0:3落后的不利局面下,顽强地把比分追到5:5,但随后连输两局,以5:7告负。

当天另外一场比赛中,10号种子、19岁

的姆博科与5号种子、18岁的安德列娃上演青春对决。最终姆博科在决胜盘中化解赛点,以6:3、3:6、7:6(5)逆转取胜。她将在下一轮对阵莱巴金娜。

特朗普会晤以总理后称——
同伊朗达成协议将是“首选”

本报讯 美国总统特朗普11日在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡举行闭门会晤,随后在社交媒体发文说,同伊朗达成协议将是美方“首选”。

会晤持续约三小时。特朗普在社交媒体上一面称会晤“非常好”,一面说,除了他“坚持”与伊朗继续谈判以期达成协议外,美以双方没有达成任何实质性成果。

特朗普写道,他告诉内塔尼亚胡,如果能同伊朗达成协议,“这将是我们的首选”;如果无法达成协议,“我们只能静观其变”。他同时警告伊朗称,上次伊朗认为不达成协议更有利,结果是美国发起“午夜之锤”军事行动、轰炸伊朗核设施。

特朗普表示,他和内塔尼亚胡还讨论了加沙问题以及中东地区整体局势。

这是特朗普去年1月重返白宫以来,内塔尼亚胡第六次访问美国。以色列总理府10日说,此访计划讨论一系列议题,其中最重要的是美国与伊朗的谈判。内塔尼亚胡启程前对媒体表示,他将向特朗普阐述以方对美伊谈判原则的看法。

美国和伊朗6日在阿曼举行核问题间接谈判。尽管双方事后均释放出继续谈判的信号,但战争警报并未解除。特朗普10日接受美国媒体采访时称,他正在考虑派遣第二个航空母舰打击群前往中东,以准备在与伊朗谈判失败时采取军事行动。

伊朗外长阿拉格齐11日说,伊朗同美国就伊朗和平核计划达成协议是“可以实现的”,但协议必须“公平和平衡”。(新华)

加勒比海域

美军两艘舰船相撞

新华社华盛顿2月12日电 据美国《华尔街日报》12日报道,美国海军两艘舰船11日在加勒比海进行舰对舰补给作业时发生碰撞。

报道援引美军南方司令部发言人伊曼纽尔·奥尔蒂斯的话说,“阿利·伯克”级驱逐舰“特拉克斯顿”号和一艘在加勒比海执行集结任务的海军补给船在海上补给期间相撞,造成2人轻伤。“目前伤者情况稳定,两艘舰船报告能够继续安全航行。”

奥尔蒂斯说,目前正对事故进行调查,碰撞原因尚不明确。报道说,碰撞发生的具体地点没有公布。

乌克兰称
多地遭俄军空袭

30万人停水断电

新华社基辅2月12日电 乌克兰总统泽连斯基12日在社交媒体上表示,俄罗斯使用包括“伊斯坎德尔”导弹在内的25枚导弹和219架无人机对乌多座城市发动大规模空袭,造成2人死亡,10多人受伤。

据乌国家紧急情况局通报称,俄空袭给乌多地能源和电力基础设施造成损坏。其中,敖德萨一重要变电站受损,短时间内难以修复,导致该地区约30万人停水断电。第聂伯河上万户居民与基辅3700户居民供暖被切断。

内蒙古自治区党委原副书记、自治区政府原主席王莉霞被双开

新华社北京2月12日电 经中共中央批准,中央纪委国家监委对第二十届中央委员、内蒙古自治区党委原副书记、自治区政府原主席王莉霞严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王莉霞丧失理想信念,背弃初心使命,严重背离“两个维护”,落实党中央决策部署阳奉阴违、自行其是;违反中央八项规定精神,违规出入私人会所,接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排,违规借用和服务对象车辆,贪慕虚荣,追求享乐;违反组织原则,不按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题,在干部选拔任用等工作中为他人谋利并收受财物;廉洁底线失守,违规收受礼金,由他人支付应当由本人支付的费用;违规干预、插手司法活动;家风不正,对家属失管失教;利用职务便利为他人在项目审批、工程承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物。

王莉霞严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局会议审议,决定给予王莉霞开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其党的二十大代表、内蒙古自治区第十一届党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。给予其开除党籍的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。



宁忠岩在比赛中 (新华)